b ommatt, motionellt prov . Motfe 1b |

DB Utan minya knave

1. Ett barns ungefirliga sémnbehov kan beriknas med
formeln

- s
2

ddr § 4r antalet timmars sémn per dygn och #
ar barnets dlder i ar.

Nicole ir 6 4r. Hur minga timmars sémn behover

hon enligt formeln? Svat: timmar (2/0/0)
2.  Bestim ett uttryck f6r #+5 om 4 : b+2 Svarra+ 5= _ (1/0/0)
3.  Bestim vardet av 102—2x om x=-10 Svar: (1/0/0)
4.  Hur stor del av hela triangelns area utgdr den streckade figuren?

Motivera ditt svar i figuren och i rutan.

) (1/1/0)

Nphfath Del B 4



DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

5.  Skriv 132 som en produkt av primtal. Svar: (1/1/0)

6. Los ekvationen 2(4x + 1) = 42 — %)
Redovisa din 1§sning i rutan.

Svar: x = O (1/100)

7.  Rita en triangel som dr en spegling av triangeln ABC i y-axeln.

| Eu T T
Al | /] R
] ‘ |
I | I ;
| I \ |
e | eS| = ] —L_
i \ |
== | \ 3 B,,L, i
1 | -
| | A
N
< T T T
mk |
mEEN |
L 1 (1/1/0)
8.  Markera talet V10 med ett kryss pi tallinjen.
e —— e L L — _
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
(0/1/0)
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9.  En butik gjorde en undersékning om vikt och pris
pa chokladkakor. Resultatet visas i f6ljande diagram.

kr  Pris
A
E®
ce
De
A® B®
Vikt
kg
a) Vilka chokladkakor viger lika mycket? Svar: (1/0/0)
b) Vilken chokladkaka har det hdgsta kilopriset?
Motivera din losning i diagrammet och i rutan.
|
!
Svar: i (0/21)
10. Grinsvirdet for metallen koppar i textilier dr 25 ppm.
Hur manga procent koppar motsvarar det? Svar: % (0/110)
11.  Vilket av talen 4, b, ¢, d eller ¢ kan inte vara lika
med noll for att féljande likhet ska gilla?
a(b(c+d) +e) =125 Svar: {0/1/0)
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L 1 1
12, Talen — och — dr markerade p4 tallinjen. Markera talet 5

med ett kryss pa tallinjen. Redovisa din 16sning i figuren och i rutan.

| T N O O I
—+—+————+1t++++++
| 1
4 2

L (0/1/1)
13. En boll slipps ner pa golvet. Studshéjden beskrivs med formeln

h=2,0-0,65", dir ) ar studshéjden i meter och x dr antalet studsar.

Redovisa svaren i rutan.,

a) Vad innebir 2,0 i formeln? (0/1/0)

b) Vad beriknas med uttrycket: 2,0-0,65"' —2,0-0,65 (0/2/1)

¢) Vilken friga ger 16sningen till f6ljande olikhet svar pa:
0,56<2,0-0,65" (0/0/2)
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14. Tank pa ett tal

4 N

Lek med tal
e Tink pd ett tvisiffrigt ( \
positivt heltal. Exempeul
e Berikna siffersumman. Jag tonker pa talet 6§
e Subtrahera siffersumman Siffersummean blir  6+8<
fran det tal du tinkte pa. 6% = 15 = 54 Svar = 54

N N J

= Tink pa ett nytt heltal och gér talleken.

=> Upprepa undersékningen med nya tal tills du uppticker vad
svaren har gemensamt. Vad har talen (svaren) gemensamt?

=> Visa att din upptickt giller for alla tvisiffriga positiva heltal.
Ledning: Virdet av det tvasiffriga talet ab skrivs 10 2+ b

> Unders6k om upptickten dven stimmer for tresiffriga positiva heltal, (3/5/4)

KoM 1HAG ATT DU
MASTE REDOVISA HUR
DU KomMMmMIT FRAM TiLL
SVAREN | ALLA
DELUPPGIFTER.

— — - - ==

Vid bedémningen av ditt arbete kommer ldraren att ta hinsyn till
e vilka matematiska kunskaper du har visat och hur vil du har
genomfort uppgiften
® hur vil du har forklarat ditt arbete och motiverat dina slutsatser
e hur vil du har redovisat ditt arbete.
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